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Анотація 
Запропоновано підхід до впровадження інтелектуалізації систем керування вітроенергетичними установ-

ками, який дозволив би підтримувати роботу вітроенергетичних установок на оптимальному енергетичному 
рівні з урахуванням впливу факторів навколишнього середовища. 
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Abstract 
An approach to the implementation of the intellectualization of wind power plant control systems is proposed, which 

would allow maintaining the operation of wind power plants at an optimal energy level, taking into account the 
influence of environmental factors. 
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Вступ  

У світі спостерігається стійка тенденція до зміни загальної концепції розвитку енергетики, а саме 
впровадження джерел розподіленого генерування, а саме енергетичних установок невеликої та сере-
дньої потужності, серед яких найбільшого розповсюдження набули вітрові та сонячні електростанції 
[1-3]. 

Сучасний стан вітчизняної електроенергетики України показує, що система централізованого еле-
ктропостачання не в змозі забезпечити вимоги щодо надійності електропостачання та якості електри-
чної енергії. У сьогоднішніх реаліях перерви в електропостачанні складають великі проміжки часу, а 
тривалість споживання неякісної електроенергії також має системні великі показники. 

Зазначені факти та ще багато інших вказують на те, що система електропостачання України пот-
ребує не лише модернізації, а докорінних змін. Одним із актуальних на сьогоднішній день шляхів 
поліпшення ситуації пропонується здійснення децентралізації електропостачання за рахунок впрова-
дження вітроенергетичних установок [2]. 

 
Результати дослідження 

Впровадження елементів вітрової енергетики до систем електропостачання на сьогоднішній день  
є однією з найактуальніших тем наукових досліджень. Вітроелектростанції збільшують пропорційне 
співвідношення  у складі енергосистем багатьох країн, поступова замінюючи застарілі традиційні 
енергоустановки.  

Аналіз досвіду розвинених країн, показує, що вирішення сучасних проблем енергетики, у рамках 
традиційної концепції розвитку електроенергетики, не є можливим. Враховуючи такі особливості 
розвитку сучасної енергетики та виклики що стоять на шляху її реалізації, у світовій спільноті осно-
вою майбутнього розвитку енергетики визнано впровадження в електроенергетиці інтелектуальних 
технологій [2].  

Між тим, слід зазначити, що до складу сучасних вітроенергетичних установок входять не лише 
системи перетворення кінетичної енергії вітру в електричну енергію, а й пристрої системи управління 
генеруючими установками [2]. Така комплектація пов’язана з особливостями режиму генерування 
електричної енергії, що має стохастичний характер та необхідністю постійно підтримувати відповід-
ний рівень якості генерованої електричної енергії та оптимального відбору згенерованої потужності 



  

до мережі. 
Слід зазначити, що незважаючи на значні результати світової та вітчизняної практики, проблема 

формування комплексного підходу до автоматизації та інтелектуалізації енергосистеми України, як 
основи забезпечення національної енергетичної безпеки, на сьогоднішній день залишається не вирі-
шеною, тобто на шляху до реалізації [3].  

Між тим, слід зазначити, що стохастичність енергетичного потенціалу вітру зумовлює доцільність 
комплектації вітрових електричних станцій акумуляторами, які можуть використовуватися для нако-
пичення згенерованої електричної енергії. З поміж іншого, складність проектування та експлуатації 
розглянутих систем характеризується особливостями режимів роботи вітрової енергоустановки, роз-
подільчих електричних мереж та стохастичним характером процесів споживання енергії. Та слід за-
уважити, що незважаючи на суттєві наукові та практичні досягнення за цим напрямом, ще залиша-
ється ряд наукових завдань, які стосуються управління вітроенергетичними установками [3]. 

Одним із перспективних напрямів у реалізації наукових завдань щодо побудови адаптивної систе-
ми керування вітроенергетичних установок, на погляд авторів та світової кагорти науковців, є напрям 
на інтелектуалізації. Слід зазначити, що такий підхід має свої особливості щодо його практичної реа-
лізації, і не завжди буде можливо його реалізувати у повній мірі. Між тим, враховуючи досвід інтеле-
ктуалізації в різних галузях економіки та, перш за все, основні положення концепції інтелектуальних 
мереж, є можливість вирішити завдання оптимізації режимів функціонування вітроенергетичних 
установок, прогнозування обсягів генерації електричної енергії та контролювати і підтримувати на 
належному рівні якість згенерованої електричної енергії. 

 
Висновки 

Враховуючи все вище зазначене, вважаємо актуальним напрямом подальших досліджень питання 
автоматизації систем керування вітроенергетичними установками, особливо в аспекті впровадження 
інтелектуальних мереж у електроенергетиці, що дозволить прискорити інтегрування вітроенергетич-
них установок до структури об’єднаної енергетичної мережі України. 
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